
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Senhor Ministro

do  Desenvolvimento  Agrário  e

Agricultura  Familiar  a  respeito  do

recente anúncio de invasões de terra por

parte  do Movimento dos  Trabalhadores

Rurais Sem Terra (MST).

Senhor Presidente,

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com base  no §2º  do art.  50  da  Constituição

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura

Familiar  a  respeito  do recente anúncio de invasões  de terra  por parte  do Movimento dos

Trabalhadores Rurais Sem Terra (MST).

Dado  o  recente  anúncio  do  líder  do  MST,  João  Pedro  Stédile,  de  que  o

Movimento promoverá, em breve, invasões de terras por todo o Brasil1; e considerando que o

Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (Incra), autarquia federal responsável

pelo  tema  da  reforma  agrária,  é  vinculado  ao  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e

Agricultura Familiar, entendemos oportunas as seguintes indagações:

1) O  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário  e  Agricultura  Familiar,  por

meio  do  Incra,  está  tomando  quais  providências  quanto  às  ameaças  de

invasão de terra do MST?

2) O Ministério mantém algum tipo de base de dados com o mapeamento dos

territórios ou propriedades que correm risco de serem invadidas? Se sim,

como a utiliza para evitar que tais eventos se realizem?

3) Quais são os objetivos e ações que estão sendo desenvolvidas,  no atual

Governo Federal, quanto à matéria da reforma agrária?

4) Qual tipo de diálogo é mantido entre o Ministério e o MST quanto ao tema

da reforma agrária?

5) Diante da programação do MST de  promover  o que  chamou “Abril  de

Lutas”,  quais  medidas  serão  tomadas  pelo  Governo  Federal  para  evitar

episódios  de  violência  e  violação  de  direitos  durante  este  mês  em

1 Disponível em: Líder do MST anuncia protestos e invasões por todo o Brasil - CompreRural. Acesso em 13 de
abril de 2023.
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https://www.comprerural.com/lider-do-mst-anuncia-protestos-e-invasoes-por-todo-o-brasil/#:~:text=Um%20dos%20principais%20l%C3%ADderes%20do%20Movimento%20dos%20Trabalhadores,O%20an%C3%BAncio%20foi%20publicado%20no%20site%20do%20movimento.


específico?

JUSTIFICAÇÃO

Representando a direção nacional do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra

(MST), João Pedro Stédile, objetivando promover o conjunto de ações chamado “Abril de

Lutas”, divulgou um vídeo no qual anuncia a promoção de uma série de invasões de terra por

todo o Brasil, a pretexto de luta por reforma agrária2.

A fala do líder do MST deixa claro que o objetivo do grupo é “pressionar que a lei, a

Constituição seja aplicada e que latifúndios improdutivos sejam desapropriados e entregues

a famílias acampadas3”. Contudo, conforme revelam casos recentes de invasões de terra, tem

sido comportamento recorrente de alguns dos grupos vinculados ao Movimento ameaçar e

invadir qualquer tipo de propriedade, desconsiderando, inclusive, qualquer aspecto que diga

respeito à função social da propriedade.

Por conta disso, é grande a preocupação de que o anúncio a que este Requerimento se

refere desencadeie uma série de atos violentos e de violação de direitos constitucionais, como

é  o  caso  do  direito  à  proteção da  propriedade  privada.  Destarte,  faz-se  necessário  que  o

Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, ao qual o Instituto Nacional

de Colonização e Reforma Agrária (Incra) está vinculado, dada a sua competência de tratar de

matérias referentes à reforma agrária,  posicione-se quanto à ameaça de Stédile  e tome as

providências cabíveis, evitando, assim, danos ao campo brasileiro.

Sala das Sessões, 13 de abril de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

2 Disponível em: https://www.canalrural.com.br/noticias/agricultura/lider-do-mst-anuncia-invasoes-de-terra-por-
todo-o-brasil-em-abril/ . Acesso em: 12 abr. 23.
3 Disponível  em:  MST fará  'ocupações  de  terra'  em todo Brasil,  diz  líder  do  movimento |  Brasil  |  O Dia
(ig.com.br). Acesso em 13 de abril de 2023.
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https://odia.ig.com.br/brasil/2023/04/6610261-mst-fara-ocupacoes-de-terra-em-todo-brasil-diz-lider-do-movimento.html
https://odia.ig.com.br/brasil/2023/04/6610261-mst-fara-ocupacoes-de-terra-em-todo-brasil-diz-lider-do-movimento.html

